

写手  
▶C02 版  
影视  
▶C06 版

文苑  
▶C04 版  
连载  
▶C07 版

魅丽  
▶C05 版  
书坊  
▶C08 版

C 叠

## C01 网事

洛阳晚报微博地址(D) http://weibo.com/lywanbao

洛阳晚报 新浪微博 洛阳微博  
<http://weibo.com/lywanbao>  
<http://t.lyd.com.cn/1260407871>  
@ 微播生活 沟通你我 欢迎关注

### 微图片



每到这个季节，我就会练就一种绝世神功。



那就是——寒冰神掌！



好暖和呀……

### 微话题

#### 春节过后你胖了没？

春节期间，每天除了吃喝就是玩乐，一周下来是不是胖得连自己都不认识自己了？春节过后，你胖了吗？

深宅私语：春节过后，胖若两人——这句话太适合我了。

肉克：天增岁月人增肉，岁满乾坤肉满身。

遗失的小米：春节回来我急匆匆地往体重称上一站，居然一下子多了5斤，于是开始着手做两件事：首先怂恿朋友来称体重，她体重增加腿，少动嘴，这周我要努力减肥！

畅途网：春节过后第一天上班，我正埋头默新同事来报到？”我环顾四周，没看到生面孔，难道是在说我吗？我不就是吃胖了点嘛！

温暖格桑花：我要是不胖，怎么对得起那些美食啊！

#### 网友调侃

袁姗姗 = 孙俪 = 赵敏芬

只有宫斗剧的“骨灰级”粉丝才能看出袁姗姗、孙俪、赵敏芬三位女星画等号的原因，因为她们在三部不同的电视剧中都扮演了熹妃这个历史人物。

《宫锁心玉》的续集《宫锁珠帘》正在热播，新浪微博网友“Virgo潇湘雨”留言：“终于把《宫锁珠帘》里的那个女主人公的身份弄清楚了。四品典仪官凌柱之女，雍正帝册封的熹妃娘娘，就是《后宫甄嬛传》里的那个熹贵妃甄嬛（孙俪饰），乾隆时期的皇太后，也就是《还珠格格》里的老佛爷（赵敏芬饰）。”

这条微博引来了宫斗剧迷们的热烈讨论，网友“瘦瘦企鹅”说：“《宫锁珠帘》《后宫甄嬛传》《还珠格格》就是在讲怜儿的过去、现在和将来，原来熹妃才是‘后宫终极胜利者’，从雍正时期活到乾隆时期，从秀女混到皇太后，把这三部电视剧连起来，可谓‘古代灰姑娘奋斗三部曲’。”

与此同时，另一条微博也在网上热传：“某个频道，四爷和若曦关系暧昧，换频道，四爷正在和怜儿缠绵，再换频道，四爷娶了甄嬛——2011年的电视剧，总结起来，就是雍正很忙！”

#### 编剧于正

传奇的熹妃

记者致电《宫锁珠帘》的编剧于正，他表示：“对人物的选择的确要考虑角色在历史上的长远性。杨贵妃在《宫锁珠帘》中已经回到了现代，肯定演不了主角。四阿哥成了雍正帝，雍正众多妃子中，唯独活到86岁的熹妃可利用的素材最多，她经历丰富，一生具有传奇性。”

于正解释，宫斗剧不是纪录片，有时虚构的冲突更能增加观赏性。于正说：“《宫锁珠帘》的剧情有一定的虚构成分，但许多桥段都是史书中有明确记载的。比如，熹妃是四品典礼官的女儿，因抚养乾隆而被尊封为皇太后。”

非常网闻 再品丽江腊排骨

王城大桥下以东牡丹桥下以西  
水榭王城小区大门东100米  
电话：15896687781

#### 历史学家

正史记载熹妃是乾隆生母

影视剧中的熹妃聪慧过人，德才兼备，历史中真实的她是什么样呢？西北大学教授贾三强接受记者采访时说，正史中对熹妃的记载不多，但能看出她是一位恪守妇道，不爱干预政治，让儿子乾隆帝非常尊重的女人。

贾三强解释：“一个历史记载的小故事充分说明了熹妃与雍正的恩爱。一次，雍正得了重病，几乎要丧命，熹妃煎汤熬药，殷勤服侍。雍正康复后，对她更是恩宠有加。”

据历史记载，熹妃生于康熙年间，是满洲镶黄旗人，四品典礼官的女儿。她13岁进宫，雍正八年（1730年）被册封为熹贵妃。关于乾隆帝的身世，坊间流传有数个版本，但正史记载他为熹妃所生。乾隆皇帝即位后，熹妃母凭子贵，被尊封为皇太后，居慈宁宫。她于乾隆四十二年（1777年）逝世，终年86岁。”

针对电视剧对历史人物的改编，中国传媒大学博士林白表示，编剧貌似“无心插柳”的选择，实际上却很“功利化”。宫斗剧起源于网络小说，小说中杜撰的内容很多。对影视剧来说，熹妃在众多嫔妃中最具商业价值，因为她的经历最丰富，能够给后人更多可利用的素材。如果将来“宫”系列电视剧还有续集，甚至可以续拍‘乾隆妈妈’的故事。（据华商网）



怜儿(袁姗姗 饰)



甄嬛(孙俪 饰)



老佛爷(赵敏芬 饰)

制图  
赵韵